
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 849
van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 24 september 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Luchtkwaliteit in de klas  -  Gebruik educatieve pakketten

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 42 van 17 oktober 2019 over de 
luchtkwaliteit in klaslokalen verwees de minister naar nieuwe educatieve pakketten die 
ontwikkeld worden door het Vlaams Instituut Gezond Leven (opvolger van het Vlaams 
Instituut voor Gezondheidspromotie en Ziektepreventie). Deze pakketten zouden in de 
plaats komen van Lekker Fris (voor het basisonderwijs) en Air@school (voor het secundair 
onderwijs). Deze pakketten zijn erop gericht om de problematiek van het binnenmilieu niet 
alleen in lessen aan bod te laten komen, maar ook om incentives mee te geven om met 
alle betrokken partijen samen op schoolniveau rond binnenmilieu te werken. Er wordt ook 
nagegaan om het niet alleen te hebben over CO2 maar ook over andere elementen die een 
invloed kunnen hebben op de concentratie van leerlingen, zoals de temperatuur of de 
relatieve vochtigheid, de aanwezigheid van vluchtige stoffen.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 480 van 2 april 2020 stelde de minister dat 
de pakketten klaar zijn, maar dat de lancering ervan werd uitgesteld omwille van de 
coronacrisis. Nochtans is de luchtkwaliteit in de klassen net door de coronaproblematiek 
enorm belangrijk.

1. Hoeveel scholen gingen de voorbije twee schooljaren (2018-2019 en 2019-2020) aan 
de slag met de pakketten Lekker Fris en Air@School? Hoeveel klassen gingen ermee 
aan de slag? Graag een opdeling per schooljaar, per pakket en per provincie.

2. Indien de nieuwe pakketten nog niet werden gelanceerd, in hoeverre kunnen de 
scholen dan nog een beroep doen op de oude pakketten en zo ja, hoeveel scholen en 
klassen gaan er dit schooljaar dan mee aan de slag? Graag een opdeling per pakket 
en per provincie.
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1. De informatie rond de educatieve pakketten (Lekker Fris en Air@School) werd 
opgevraagd bij het Agentschap Zorg en Gezondheid. De educatieve pakketten worden 
namelijk via de 15 lokale gezondheidsoverleggen (LOGO’s) over Vlaanderen verspreid. 
De meeste scholen bieden het pakket aan meerdere klassen aan.

In onderstaande tabel vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger per provincie, per 
educatief pakket en per schooljaar terug hoeveel scholen de educatieve pakketten 
ontleenden bij de LOGO’s. Een aantal LOGO’s maakten in hun rapportering geen 
onderscheid tussen Lekker Fris en Air@School, de rapportage zonder opsplitsing van 
de twee educatieve pakketten vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger in de laatste 
kolom. 

Schooljaar 2018-2019
Provincie Aantal ontleende educatieve pakketten

Lekker Fris Air@School Rapportage 
zonder 
opsplitsing 
van de twee 
educatieve 
pakketten

Antwerpen 4 3 14
Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest

Geen informatie 
ontvangen

Geen informatie 
ontvangen

Limburg 3
Oost-Vlaanderen 5 5
Vlaams-Brabant 3 3 25
West-Vlaanderen 1 13

Schooljaar 2019-2020
Provincie Aantal ontleende educatieve pakketten

Lekker Fris Air@School Rapportage 
zonder 
opsplitsing 
van de twee 
educatieve 
pakketten

Antwerpen 3 2 15
Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest

Geen informatie 
ontvangen

Geen informatie 
ontvangen

Limburg 5
Oost-Vlaanderen 3 3
Vlaams-Brabant 2 1 42
West-Vlaanderen 9 12



2. Scholen kunnen nog steeds beroep doen op de oude pakketten ‘Lekker Fris’ voor het 
basisonderwijs en ‘Air@school’ voor het secundair onderwijs. Beide pakketten zijn nog 
steeds online beschikbaar. Daarnaast hebben veel scholen het basismateriaal reeds 
aangeschaft. Hierdoor kunnen de scholen een deel van het project op zelfstandige 
basis uitvoeren – zonder dat ze hierover dienen te rapporteren. De 15 lokale 
gezondheidsoverleggen (LOGO’s) in Vlaanderen hebben deze pakketten dit schooljaar 
niet actief gecommuniceerd omwille van de update die uitgevoerd wordt. Tot slot valt 
het de LOGO’s op dat sommige scholen enkel een CO2-meter aanvragen en dat dit 
aantal is toegenomen tijdens de corona-periode.

In de onderstaande tabel wordt per provincie en per educatief pakket weergegeven 
welke ontleningen/ontleningsaanvragen in het huidige schooljaar er reeds waren bij 
de LOGO’s.

Schooljaar 2020-2021
Provincie Aantal ontleende educatieve pakketten

Lekker Fris Air@School Rapportage 
zonder 
opsplitsing 
van de twee 
educatieve 
pakketten

Antwerpen Geen informatie 
ontvangen

Geen informatie 
ontvangen

Geen 
informatie 
ontvangen

Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest

Geen informatie 
ontvangen

Geen informatie 
ontvangen

Limburg 1 0
Oost-Vlaanderen 0 0
Vlaams-Brabant 1 1 15
West-Vlaanderen 18 6

Op de website onderwijs.vlaanderen.be staan sinds begin oktober vijf webinars die 
scholen informeren over verluchten en ventileren op school. Scholen met vragen 
konden op 7 oktober ook aansluiten op een live Q&A-moment met de experten die 
deze webinars inspraken. Meer informatie vindt de Vlaams volkvertegenwoordiger 
hier. 

http://www.gezondleven.be/projecten/lekker-fris
https://www.gezondleven.be/projecten/airatschool
https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/webinar-verluchten-en-ventileren-op-school?utm_source=Twitter&utm_campaign=webinar-verluchten-en-ventileren-op-school&utm_content=2020

